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I- (5 points)
1) Résoudre le systéeme d’équations suivant :

{ x+y=90000
0,9x + 0,8y = 76 000

2) Un uniforme est formé d’une chemise et d’un pantalon.

Le prix de cet uniforme est 90 000 L.L.

Pendant la période des soldes, le prix d’une chemise a diminué de 10% et le prix d’un

pantalon a diminué de 20%. L’uniforme est vendu alors a 76 000 L.L.
a- Montrer que les informations données dans le texte se traduisent par le systéme

d’équations précedent.
b- Déterminer le prix d’une chemise et celui d’un pantalon, avant les soldes.
3)  a- Quel est le prix d’une chemise et celui d’un pantalon pendant les soldes.

b- Si Walid a 270 000 L.L. Combien d’uniformes pourra-t-il acheter au maximum

pendant la période des soldes ? Justifier.

- (5 points)
Dans une école, 200 éleves au cycle secondaire sont distribués comme le montre le tableau
suivant :
1"®année | 2™ année | 3" année Total
Filles 22 35 21 78
Gargons 46 36 40 122
Total 68 71 61 200

1) Un éléve est choisi au hasard parmi les 200 éleves.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

A: « L’éléve choisi est un gargon de la 19" année secondaire ».
B: « L’éléve choisi est un gargon sachant qu’il est en 2°™ année secondaire ».
C: « L’éléve choisi est de la 3°™ année secondaire ou ¢’est un gargon ».

2) L’¢leve choisi n’est pas en 1¥® année secondaire. Calculer la probabilité qu’il soit une fille.
3) Les noms de ces 200 €leéves sont écrits sur des cartons qu’on les place dans un bocal.

On tire successivement, au hasard, et sans remise deux cartons du bocal.
Quelle est la probabilité que les deux cartons tirés portent les noms de deux éleves en

3°™ année secondaire.



I11- (10 points)

Le tableau suivant est le tableau de variations d’une fonction f . (C) sa courbe
représentative dans un repére orthonormé (O;T,]) .

feol + 0 - -0 o+

£ -4 +00 +00
2N v

1) a- Deéterminer le domaine de définition de la fonction f .

b- Déterminer Iim1 f(x) et Iim1 f (x) . Déduire une asymptote (d) a (C).

x<1 x>1

c- Déterminer lim f(x) et lim f(x) .

2) a- Déterminer f(—1)et f'(3).
b- Quel est le signe de f'(4) ? Justifier.

3) Résoudre chacune des inéquations suivantes:
a- f(x) <1
b- f'(x) >0.

4) Comparer f(1,5) et f(2). Justifier.

5) La fonction f est définie par f(x)=x—1+xi1

a- Calculer b.
b- Montrer que la droite (D) d’équation y = x — 1 est une asymptote a (C).
6) Vérifier que f'(0) = —3 puis écrire une équation de la tangente (T) a (C) au point
d’abscisse 0.

7) Tracer (d), (D), (T) et (C).
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Ql Corrigé Note
1 X =40000 ety = 50000 1
2a |x+y=90000 ; (1-01x+(1-0,2)y=76000 1 1/2
b le prix initial d’une chemise est 40000 LL ; 1 /
le prix initial d’un pantalon est 50000 LL. 2
3a Pendant les soldes : le prix d’une chemise est 40000x0,9=36000 LL ; 1
le prix d’un pantalon est 50000x0,8 = 40000 LL.
Le prix d’un uniforme est : 36000 + 40000 = 76000 L.L
3b 270 000 + 76 000 = 3,55 1
Walid pourra acheter 3 uniformes.
Il lui reste : 270000 - (3x76000) = 42000 L.L
Qll Corrigé Note
_ 46 _ . _ _ 36, _ 122+61-40 _ 143 _
1 | P(A) =—==023; P(B) = P(G/25) ==; P(C) = =———=="2=0715| 3
F FNn1S 56 14
) P<:):p( nis)y 56 _14 1
1S p(1S) 132 33
a de 2 412 3eme) = 61 o 60 3660 183
3 | P (lesnoms de 2 éléves en 3eme ) = —0 X 0 = 70000 = To00 1
V .
QI Corrigé Note
1a | D =1— o 1[U]L;+oo] 1,
1b leinl f(X) =+ IX|Ln1 f(x)=- X =1 asymptote 3/
x<1 x>1 4
e | SCCD =4 f3)=0 1,
2b | f'(4) < O0car f'(x) < 0pourx €]3; 4+ 1/2
f(x) <1 pourx € 11; 4o
1
3
f'(x) >0 pourx € ]—1; 1[U ]1;3][ 1
4 f(4) > f(5) car f est décroissante sur | 3; +oo | 1
5a | f(=1) =4 donchb=-4 1
. . =4
lim[f(x) - (-x+1)]= lim ——=0 Doncy = —x + 1 est une asymptote oblique a
5b X—>+0 x>+ X —1 3/
X—>—0 X—>—0 4
(C).
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f1(x) = -

1

4

5¢ C(x=1)? .
f'(0) = 5.
6 |y=F'(0)(x—-0)+f(0)doncy= -5x+5 1/2
(d)
! (D) 11/2
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